

办公门好进 亲民又便民 湖南一些县委“蜗居”老旧大院

在“最豪华区政府”“最牛镇政府”等负面典型被不断曝光的当下，湖南一些县委因“蜗居”老旧的大院办公赢得社会广泛赞誉。

记者了解到，在湖南省临澧、衡东、石门、新邵、蓝山等多个县，都在使用条件简陋、装饰陈旧的县委大院，它们大都建于上世纪五六十年代，或红砖瓦房，或木楼合院，古旧朴实甚至寒酸破落。几十年来，老房子里进进出出过好几代县委干部，虽然低矮，但却敞亮无障碍。对老百姓而言，没有什么比不设防的这些老旧大院更能够体现“门好进”的亲民和便民美德。

被网民喻为“最美县委大院”的临澧县委大院，简朴的砖木房一用就是60年，不少办公楼的顶上长出小树，半夜还有蛇出没。所有办公室都不配独立卫生间，即便是县领导也必须去大楼后面的公厕“方便”。临澧县政府并不是没钱修楼，在临澧每个乡镇，都建有环境幽雅的养老院，水泥路条条修到村民的家门口。

一个红砖黑瓦的四合院，加上一座老旧礼堂、一座头顶蓝色雨棚的小楼，还有一栋土得掉渣的平房，就是蓝山县委大院。记者多次去当地采访发现，大院里办公的普遍情况是，一个办公室挂两三个牌子，一个十来平方米的办公室里摆五

据新华社

六张桌子，从四五十公分的过道过身，得小吸一口气。就是这个雨天下班后需要“给电脑披雨衣”的蓝山县委大院，却成为招商引资的“利器”。因为看中当地政府的简朴作风与诚心实意，台湾、广东等地客商纷至沓来。

衡东县委大院坐北朝南，院内树木参天，平行分布着四栋苏式建筑风格的办公楼。几十年来，楼梯仍然是当年修建时的木地板，水泥扶手刷了一层又一层新油漆，却从来没有更换过。领导干部居住的老旧宿舍经过几十年的风雨，经常需要修修补补，但每一任书记和县长都没有动过拆除重建的念头。

县委大院是地方政权的“指挥所”、为人民服务的“大本营”。简朴的县委大院更方便领导干部联系群众。在衡东县，虽然书记、县长、组织部长等领导干部的家都在外地，但他们全部住县委大院的宿舍，而且形成一条规矩：同一套宿舍总是安排住相同职务的干部，方便群众找到他们。老百姓找领导，不要脱鞋，敲敲门就可以进来。

湖南一些县委坚持多年在老旧大院里处理公务的做法，在社会上引起良好反响。

“为人民做实事，不讲排场，不奢侈浪费，这种精神十分可贵。”古丈县退休职工向发培说。

据新华社

←看左边 百姓称赞

为人民做实事，不讲排场，不奢侈浪费。湖南一些县委因“蜗居”老旧的大院办公赢得社会广泛赞誉。对老百姓而言，没有什么比不设防的这些老旧大院更能够体现“门好进”的亲民和便民美德。



湖南部分县委大院实景

看右边→ 众人唾弃

在各地严厉监督的高压之下，部分干部职工在办公用房、配备公务车辆、公款费用报销等方面，还存在暗使歪招。很多单位将以往没有或共用办公桌的编外人员、离退休人员，每人增加一套桌椅，如此“增加人员、摊低面积”以求达标。

办公面积偷梁换柱 公款报销以小化大 部分官员暗使歪招应付八项规定检查

八项规定出台一年来，各地普遍反映党政机关作风有所好转。然而，记者在一些地区基层采访了解到，在各地严厉监督的高压之下，部分干部职工在办公用房、配备公务车辆、公款费用报销等方面，还存在暗使歪招，折扣、搞变通等现象，值得警惕。

偷梁换柱：增加桌椅 摊低面积

随着媒体曝光，超标准占用办公用房现象已成“众矢之的”。一位基层科级干部告诉记者，他所在县直机构办公楼数年前早已盖好，再按标准改造办公室难度大。因此很多单位将以往没有或共用办公桌的编外人员、离退休人员，每人增加一套桌椅，如此“增加人员、摊低面积”以求达标。

“按规定科级干部办公面积不能超过9平方米，接近20平方米的办公室内，再摆一张办公桌，特意摆上退休人员的工作牌。”这名科级干部说，这样办公面积平摊下来只有9平方米，而退休人员肯定不会来上班，工作牌上也看不出，“因此就添加一套桌椅，超标办公室依旧能继续单独使用，又能稳妥应付媒体或上级调查”。

挪移躲闪：另行落户 临时借用

八项规定出台后，一些机关干部公务用车豪华化、专车化现象有所遏制，但少数地区和部门却想方设法在公车配备、公车私用上“钻空子”。一般公车排量要求1.8以下，原来2.0等超标公车就换成1.8T，性能更好价格更高；接送孩子、外出吃喝、清明扫墓，

公车停在偏僻地带、送完就走。

湖北省一位基层干部表示，八项规定出台后，一些领导专车、超标车，落户到下属学校、医院、企业等机构内躲避检查，即使被举报，也能搬出“临时借用”这块挡箭牌。

移花接木：名作培训 实为旅游

严禁公款旅游已成为各地一条“高压线”，但一些“管不住腿”的领导干部还是“对策”频出，“领导出游、企业买单”“名为培训、实为旅游”等现象依旧时有发生。

中部地区一乡镇干部透露，不久前参加全县干部党校培训，其中一项内容就是前往江西井冈山培训学习。4天培训时间，仅第一天组织大家集中培训，其余时间都是在当地参观游览，所有费用都在培训费用中开支。

以小化大：变换发票 照吃不误

很多地区为杜绝公款吃喝，明文规定餐饮发票一律不能用于报销。但一些地方仍然会出现将餐饮发票换成小额购物发票，“照吃不误”。一位县级政府机关接待负责人告诉记者，上级领导和外地财神都得罪不起，各级检查和招商引资照常得接待。

这位负责人说，为不违反规定，现在所有餐饮发票都得换成超市定额发票，1000元的换成两张500元的，发票上就写日用品或办公用品，或者用相对小额的加油票来充顶，“只要把具体情况给报账领导说明，领导也会睁只眼闭只眼签字”。

据新华网

留住每一刻的 舒适美好
新奔腾B50 大空间成就全舒适



高效动力



越级安全



游艇式环抱仪表板



宽阔空间



远近光一体带LED导光条前大灯

奔腾 | BESTURN
进取不止

镇江市大勇汽车销售服务有限公司

0511-80865666

中国一汽

咨询电话: 400-888-8080 0431-85706888 网址: www.faw-benteng.com